

La Opinión

Este periódico, que es el único que publica al mediodía, es el que conviene al anunciante.

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de correos el 457.

10 CENTIMOS

Año IV - Núm. 806

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457 - Teléfono 36-86 M.

Diario independiente - Redacción y Administración: Magallanes, 71

Madrid, 18 de agosto de 1926

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA



ACCION DE ESPAÑA

Parte oficial

Ha sido facilitado el siguiente parte:

«El interventor de Targuist, capitán Ostariz, ha comenzado el desarme de la cabila de Bu-Nezar.

El comandante general de Melilla ha marchado de Targuist a Ketama, para conferenciar con el coronel Pozas y darle instrucciones.

Sin más novedad en la zona del Protectorado.»

Continúan las sumisiones.—El comandante Capaz en Tetuán.—El legionario que entró primero en Xauen era un desertor.—Un telegrama del general Sanjurjo.—La aviación.—Ataque del enemigo a un poblado.—Castigo a los rebeldes

TETUAN 17.—Se registran diariamente gran número de sumisiones. En la comarca de Xauen ha hecho acto de sumisión Amegri.

—En el Zoco Arbaa de Beni Hassan continúa la entrega de armas, habiéndose presentado ante el comandante Portillo, encargado de aquella Intervención, el célebre cabecilla El Textor, jefe que nos venía haciendo la guerra.

En Tatal, Talsala y Aukodak se han recogido 125 fusiles y un depósito de cebada perteneciente a Abd-el-Krim, procedente de impuestos a las cabilas. Parte de este depósito fué distribuido entre los pobres de las cabilas, que se mostraron muy agradecidos.

—El comandante Capaz ha llegado a Tetuán en uso de un corto permiso, siendo objeto en esta ciudad de constantes manifestaciones de simpatía.

—Respecto al legionario que llegó el primero a Xauen, se sabe que se trata de un desertor.

En dicha población se alojó en un cafetín, pero fué visto por los huídos de Ajmas, que llegaron a Xauen el día antes de su ocupación por nuestras tropas, y para congraciarse con nuestras fuerzas no hallaron mejor solución que asesinarle, quemando después el cadáver para no dejar rastro alguno del hecho.

El general Sanjurjo contestó antes de salir para Sevilla a un telegrama que recibió del presidente del Consejo, felicitándole a él y a todo el ejército por los recientes éxitos obtenidos.

—La escuadrilla de sesquiplanos reconoció todo el frente, sin observar novedad.

—Para incorporarse a este aeródromo llegó de la Península una escuadrilla, mandada por el capitán Arranz.

—Una partida de huídos quiso «razziar» el poblado Uzin de Beni Ider por haberse sometido.

Nuestros amigos rechazaron al enemigo briosamente, causándole nueve bajas.

—Fuerzas de la jarca de Beni Urtaguel ocuparon la posición de Miskela y varios blocaos que antiguamente enlazaban con Xauen, que no han sido de teriorados.

—Como castigo a la resistencia que partidas de huídos y los habitantes de Xauen hicieron a los jarcheros del teniente coronel Capaz, éste mandó incendiar algunos caseríos y «razziar» los campos, para que este castigo sirva de ejemplaridad.

Noticias de Melilla

MELILLA 17.—El general García Aldave tenía el propósito de marchar hoy a la meseta de Tesef, con objeto de esperar allí la llegada del comandante general Castro Girona, el cual se propone regresar por tierra a Alhucemas; pero el general Aldave desistió del viaje al saber que Castro Girona aplazó el regreso hasta el martes.

—Llegó el teniente coronel de la Guardia civil don Antonio Escobedo, jefe de la nueva Comandancia de la Guardia civil de Melilla y Alhucemas.

—Ha quedado abierta al servicio la estación telegráfica de Torres Alcalá. En breve llegará el vapor cablero «Noednes», con objeto de comenzar el tendido de cables en la costa de Gomara. Dichos trabajos los dirigirá el delegado de cables don Rafael Jiménez.

—Ha comenzado el tendido de la línea telegráfica militar desde Cardenosa a Targuist.

—Un español llamado Anastasio, desertor hace años de nuestro ejército, convivió con los moros durante mucho tiempo y era conocido con el nombre de «Moro de Cuenca». Ahora ha solicitado que se le permita volver a España, con varios hijos.

—Se han incorporado a la columna de Targuist las piezas de artillería que forman parte de la columna del coronel Campins.

ACCION DE FRANCIA

Noticias del frente francés

FEZ 17.—Sobre el frente Norte, un núcleo de disidentes estacionado al Oeste de Beni Hamed ha realizado dos incursiones en una fracción de Bivane. Otro segundo ataque fué rechazado por los benihamed, sostenidos por fuerzas de partidarios.

En la «mancha» de Tazza, algunas bandas se muestran irreducibles, ocupando el Yebel Graa y atacando de vez en cuando a las cabilas sometidas.

No hay que registrar ningún cambio en la situación general.

Siguen señalándose algunos golpes de mano por parte de las fracciones disidentes.

Se anuncia que el grupo militar de Taza quedará definitivamente suprimido, anexionándose de nuevo a la zona de Fez.

Junta consultiva de Navegación

Reunión del Pleno

Ha sido convocada la segunda reunión ordinaria del Pleno de la Junta Consultiva de la Dirección general de Navegación para el día 16 de septiembre próximo, a las diez y media de la mañana, para tratar del siguiente orden del día.

I.—Acuerdos del Pleno y proposición incidental aceptada por la Comisión Permanente sobre el proyecto de bases para la creación del Instituto Social del Marino, dependiente del Ministerio de Marina.

II.—Estudios realizados por la Comisión Permanente, en cumplimiento del anterior acuerdo del Pleno, respecto a la moción del vocal señor Pérez Montoro y otros señores vocales sobre el impuesto de transporte en los buques de vela.

III.—Acuerdos del Pleno y de la Comisión Permanente en el expediente iniciado por solicitud de la Federación de armadores «Navegación Libre Española», y en el que informaron otras entidades y armadores particulares, discutiéndose la conveniencia de informar favorablemente o en sentido negativo la prórroga del Real decreto de 3 de noviembre de 1923, regulador de la navegación de cabotaje nacional.

IV.—Expediente iniciado a consecuencia de una moción suscrita por los señores vocales representantes de los maquinistas navales sobre modificación de los títulos profesionales de la Marina mercante y encaminadas a conseguir la creación del carnet profesional, con fotografía, para evitar el deterioro de los expresados títulos.

V.—Acuerdo de la Comisión Permanente encaminado a conseguir la intervención de esta Junta Consultiva en las proyectadas reformas del libro III («Del comercio marítimo») del vigente Código de comercio, según las facultades que a la Junta concede la ley de 1908 y su Reglamento orgánico.

Nota.—También se someterán a informe del Pleno de la Junta varios asuntos que están pendientes de estudio de la Comisión Permanente, para acordar su propuesta al Pleno, en la reunión anterior al mismo.

La huelga minera inglesa

Informes contradictorios sobre los propósitos de los mineros

LONDRES 17.—Delegados mineros llegados de todas las cuencas de Inglaterra han asistido hoy en Londres a una Conferencia en la cual se ha examinado la situación creada por la actitud de los obreros del Norte al no aceptar las recomendaciones de los obispos anglicanos. Los delegados se han esforzado en asegurar que el prestigio de la Confederación de Mineros no debe salir disminuido de la lucha actual. Continúan exteriorizándose las divergencias de criterio entre las diversas Delegaciones de obreros, y según unos, los deseos de la mayoría tienden ahora a que se modifique la política que se sigue de manera

que sea posible reanudar las negociaciones a la mayor brevedad para poner fin al conflicto.

Por otra parte, aumenta continuamente el número de obreros que reanudan el trabajo en diferentes lugares, calculándose que ya lo han hecho unos 18.000 en diversas minas.

Los obreros rusos y los norteamericanos socorren a los huelguistas ingleses

LONDRES 17.—El periódico «Sunday Worker» publica un telegrama de Moscú anunciando que un nuevo socorro de un millón de rublos se ha ofrecido a la Federación de la Gran Bretaña por los mineros rusos.

El Comité central de la Unión de Mineros Ingleses ha recibido también un telegrama felicitándole por haber rechazado las proposiciones de arreglo sugeridas por los obispos de la Iglesia anglicana. El telegrama añade que el millón de rublos en cuestión es ofrecido a los mineros británicos por 400.000 mineros rusos.

La Federación laborista de Chicago ha votado una resolución aprobando la actitud de los mineros ingleses en huelga y autorizando a los Comités para recaudar fondos con objeto de ayudar en su difícil situación a los camaradas ingleses.

Accidente de aviación

GRANADA 17.—Numeroso público presenciado, con asombro, los vuelos excesivamente bajos de un aeroplano que, después, se supo había caído en el lugar llamado la Cruz de los Carniceros, situado en las afueras, corriendo el rumor de que los tripulantes estaban heridos.

Ampliadas las noticias del accidente, supúose que el aparato, Haviland, número 99, del aeródromo militar del Llano de Armilla, iba pilotado por el capitán de Infantería don José Yuste y un pasajero.

A consecuencia de la caída, el capitán resultó con un golpe en el pecho y el viajero sin lesión alguna.

Más tarde, las noticias fueron todavía ampliadas con más detalles, averiguándose que el aeroplano no cayó, sino que chocó contra el muro izquierdo del río Genil, aterrizando violentamente entre el Darro y Monachil, en el sitio llamado de los Malecones.

La hélice y el motor del aparato, quedaron destruidos.

Del Extranjero

Edwards, víctima de los Rayos X

LONDRES 17.—El cirujano Hall Edwards, que fué el primero que aplicó en la Gran Bretaña los Rayos X, acaba de morir. Desde hace veinte años sufría los efectos de los Rayos, no obstante lo cual y a pesar de terribles sufrimientos no había cesado en sus trabajos.

El oro producido en el Transvaal en el mes de julio

LONDRES 17.—Según la estadística de la Cámara de Minas de Transvaal, el Rand ha producido durante el mes de julio último 834.980 onzas de oro fino, y las otras regiones 25.154, o sea un total de 860.134 onzas de oro fino.

El valor normal de dicha producción es a 85 chelines la onza de oro fino.

En Francia no quieren que se importe vino

PARIS 17.—Sarraut y Barthe, presidentes de los grupos vitícolas del Senado y de la Cámara, se han dirigido al Gobierno para que adopte medidas aduaneras que dificulten la entrada de vinos extranjeros, con objeto de evitar una crisis lamentable a la viticultura francesa.

Príncipe noruego que regresa a su patria con varios premios

OSLO 17.—Llegó el príncipe del heredero de la Corona, después de haber asistido en Inglaterra a las regatas de Cowes, donde ganó algunos premios.

Dos descarrilamientos en Francia

PARIS 17.—A consecuencia de un error de aguja, el tren Nantes-Lyon ha descarrilado cerca de la estación de Vierzon esta madrugada, a las 3.50. A consecuencia del descarrilamiento volcaron dos coches, resultando un viajero muerto y numerosos heridos.

En la estación de Lyon esta noche ha descarrilado un tren. Ha habido 3 muertos y unos 20 heridos.

Se fija la fecha del vuelo de Fonck

NUEVA YORK 17.—Se anuncia que ha quedado fijada la fecha del 23 de agosto para la salida del aviador Fonck,

en su vuelo de travesía aérea del Atlántico en una sola etapa.

¿Qué ocurrirá en Rusia?

REVAL 17.—La Prensa báltica publica informaciones asegurando que ha habido luchas sangrientas en las calles de Moscú y de Odessa.

Hubo muertos y heridos. En las calles de las grandes poblaciones se han fijado proclamas del presidente del Consejo de los comisarios del pueblo invitando al vecindario a someterse a las órdenes de las autoridades para mantener el orden.

Las negociaciones para el acuerdo metalúrgico europeo van por mal camino

BRUSELAS 17.—Las negociaciones para un acuerdo metalúrgico entre Francia, Alemania, Bélgica y Luxemburgo, está a punto de romperse, pues Bélgica ha considerado inaceptables las proposiciones presentadas, especialmente porque la parte atribuida a dicho país era inferior a las cantidades que éste deseaba colocar en el mercado.

Parece dudoso que se reanuden las negociaciones, pues los delegados alemanes por su parte no muestran deseos de volver a participar en otra conferencia.

El verano Regio

SANTANDER 17.—Se jugó un partido de polo. Componían el equipo morado el Rey, Pons y Torre Velayos; el otro equipo lo componían los capitanes Olivares, Cabeza de Vaca y Laztán, ganando éstos por cuatro a tres. Jugó luego el equipo blanco, formado por Arco Leceza, Maza y Olivares, ganando éstos por cuatro a tres.

—Los Reyes y los infantes fueron al «tennis».

—Las infantas estuvieron en la playa. Los Reyes, el príncipe y el infante don Jaime fueron a las regatas.

Llegada del féretro que se suponía de Kitchener

LONDRES 17.—Un representante de la Prensa ha visitado la capilla donde ha sido instalado el féretro traído recientemente de Noruega, y en el cual, según el señor Power, estuvieron encerrados los restos de lord Kitchener.

El señor Power ha manifestado que había invitado al Gobierno a reconocer el féretro.

Algunos miembros de la familia de lord Kitchener estuvieron en la estación a la llegada del expresado féretro.

No han aparecido señales de los restos

LONDRES 17.—El famoso féretro traído a las costas británicas, y que se decía contener el cadáver de lord Kitchener, ha sido abierto. Después de esta operación el ministerio del Interior declara que el féretro estaba vacío, que era nuevo y que no presentaba señales de haber contenido nunca ningún cadáver. Esta comprobación ha producido profunda decepción en la opinión pública, y la Prensa pide que se abra una información para saber de dónde partió el falso rumor de que los restos de lord Kitchener habían sido descubiertos.

Banquete a los directores de Aduanas

En la terraza del Hotel Nacional se celebró el banquete con que el personal de la Dirección de Aduanas despedía al que fué su director general don Enrique Vico y, al mismo tiempo, obsequiaba al nuevo, don Pablo Verdaguer.

Asistieron todo el personal de la Dirección, tomando asiento en la mesa presidencial, con los agasajados, el señor Castelo y los jefes de Administración y Dirección de Aduanas.

A los postres llegó, casualmente, el general Primo de Rivera, que al enterarse del banquete, aceptó tomar con los reunidos una copa de champagne y tras de un breve discurso del señor Vico, que puso de manifiesto la valía del Cuerpo de Aduanas, el jefe del Gobierno usó de la palabra y alentó al personal a cumplir su empeño y como hasta ahora con su deber en beneficio de la Patria.

Dijo que el Cuerpo de Aduanas de España era uno de los mejores del mundo y que conociendo de antiguo al nuevo director esperaba que con él se llegaría a su mayor perfeccionamiento.

El señor Verdaguer agradeció, en términos afectuosos, la colaboración que se le ofrecía prometiendo poner todo su empeño en que se hiciera justicia siempre a la actuación del Cuerpo y de sus funcionarios.

Los oradores fueron ovacionados terminando el acto con vivas a España, al Rey, al general Primo de Rivera y a los directores saliente y entrante.

Información de Marina

Curso general

Han sido nombrados: segundo comandante de la provincia marítima de Santander el capitán de corbeta don Edmundo Sanjuán y Cañete, en relevo del capitán de fragata don Antonio de la Incira, que cumple en 23 del corriente la edad reglamentaria para pasar a la reserva y auxiliar del Negociado tercero de la Sección del Personal el capitán de corbeta don Manuel Rodríguez Navas.

Se concede dos meses de licencia por enfermo para Jerez de la Frontera y Norte de España al capitán de navío don Carlos Luis Díez y Pérez de Muñoz.

Cuerpos subalternos

Para cubrir vacante reglamentaria se promueve al empleo de auxiliar segundo al escribiente de la nueva organización de Oficinas de Marina don José Luis Legaza.

Ha sido nombrado ayudante interino del distrito marítimo de Noyas el primer contramaestre, graduado de alférez de fragata don Juan Rodríguez Ramos.

Ha sido aprobada la propuesta cursada por el capitán general del Departamento de Cartagena para ayudante-profesor del personal de radiobombarderos de la Escuela de Aeronáutica Naval, a favor del segundo contramaestre radiotelegrafista de dicha Escuela don José Ibáñez Almojeda.

Noticias de Francia

De Rambouillet a París

PARIS 17.—El Consejo de ministros que debía celebrarse el viernes en Rambouillet se celebrará el mismo día en París.

El Consejo de Ferrocarriles, para precaverse, sube las tarifas

PARIS 17.—El reciente acuerdo del Consejo Superior de Ferrocarriles aumentando las tarifas de viajeros mercaderías responde principalmente al deseo de que, sin gran quebranto paga los intereses de las Compañías, puedan ser puestos los salarios de obreros y empleados en armonía con la situación económica general de Francia.

El Consejo decidió también estudiar medidas aplicables a los transportes por agua y carretera, para evitar la disminución del tráfico en los caminos de hierro, a consecuencia del aumento de tarifas.

Un norteamericano brinda a la tumba del soldado desconocido

PARIS 17.—Un súbdito americano, amputado de una pierna, y, según sus manifestaciones, inválido de la gran guerra, se dirigió ayer, provisto de una botella de champaña, al Arco del Triunfo, y junto a la tumba del soldado desconocidoapuró el líquido a grandes tragos, rompiendo, finalmente, la botella sobre la lápida, al mismo tiempo que pronunciaba en inglés un «toast» grandilocuente en honor del glorioso muerto.

Detenido por los agentes, y manifestamente ebrio, ha sido puesto a disposición de la Policía por violación de sepultura.

Los comunistas perturban un cortejo fúnebre

MARSELLA 17.—En el pueblo de Franconville, cuando era conducido al cementerio el cadáver de un soldado, un grupo de comunistas arrancó del féretro la bandera tricolor que lo envolvía, reemplazándola por una bandera roja.

Con este motivo se produjo una reyerta entre el grupo de comunistas y los familiares del soldado muerto que duró hasta que éste llegó al cementerio.

Congreso de auxiliares de Farmacia

BILBAO, 16.—Se ha celebrado la primera sesión del congreso de auxiliares de Farmacia.

Se acordó el siguiente orden del día para las lecciones:

Primero, trabajos preliminares; segundo, constitución del Congreso; tercero, Memoria de Secretaría; cuarto, lectura y aprobación de cuentas de la Federación; quinto, lectura y aprobación de cuentas del periódico «El Auxiliar de Farmacia»; sexto, proposiciones del Comité: a), tratar del título profesional; b), del Montepío Nacional; c), de la revista «Unica»; séptimo, proposiciones de las secciones; octavo, asuntos varios; noveno, designación de localidad donde debe celebrarse el cuarto Congreso; undécimo, dimisión del Comité; duodécimo, clausura del Congreso.

Crónica de Barcelona

BARCELONA 17.—El entierro de las niñas que han perecido ahogadas a consecuencia de la terrible tormenta se verificó esta mañana, a las diez.

El ingeniero de las obras del viaducto cree que haya perecido un obrero, que aún no ha sido hallado.

Un cobrador del Banco de España, que tuvo que huir al inundarse los bajos de este establecimiento, ha perdido 4.000 pesetas.

Comunican de El Vendrell que la tormenta que descargó el sábado sobre esta región produjo desgracias. El torrente de La Bisbal, cuyas aguas acrecieron rápidamente, arrastró un carruaje que intentó cruzarlo. El propietario, Juan Ungá, vecino de La Bisbal del Panadés y hermano del capellán del hospital Clínico de Barcelona, pereció ahogado. El vehículo y la caballería quedaron enterrados entre el légameo.

BARCELONA 17.—El coronel del regimiento de Infantería de Vergara ha dirigido una comunicación a las autoridades militares, poniendo de relieve la ejemplar conducta seguida por el oficial que mandaba la guardia de la Prevención, un sargento y varios soldados durante la tormenta que descargó el sábado sobre esta capital, pues merced a sus trabajos se logró el salvamento de varios ancianos que habitaban en algunas baracas próximas al cuartel y tuvieron asistencia algunos soldados enfermos de la compañía de ametralladoras.

Las brigadas obreras siguen trabajando en el descombro del viaducto de la calle de la Marina, en el cual todavía no se ha encontrado el cadáver del obrero que desapareció a raíz de la tormenta.

Entre el personal de la casa de Antonio Vila, en la que presta sus servicios el obrero que ha tenido la desgracia de perder a cuatro hijos suyos, a consecuencia de la tormenta del sábado, se ha iniciado una suscripción para socorrer a la familia, creyéndose que varias entidades barcelonesas se adherirán con importantes donativos.

Ciego que recupera la vista en una iglesia

NAPOLÉS 17.—En la iglesia donde se venera la imagen de la Virgen del Carmen se ha producido un acontecimiento que ha despertado gran interés.

Alfonso Califano, de cuarenta y tres años de edad, de profesión zapatero, se hallaba desde hace dos años completamente ciego. Según los médicos, su enfermedad se debe a un traumatismo.

Esta mañana, Califano, acompañado por uno de sus parientes, se dirigió a la iglesia del Carmen y quiso se le llevara ante el altar de la Virgen. Después de haber orado durante varios minutos, Califano, dió un grito: «Te veo y te adoro, Virgen milagrosa», y acto seguido se prosternó ante el altar, mientras la multitud que llenaba el templo prorrumplía en exclamaciones de júbilo.

Se ha comprobado que Califano recuperó la vista.

FEMENINAS

Con oxígeno se cambia el cutis

El sistema más moderno para mejorar el cutis, consiste en «quitar, en vez de agregar» al cutis malo. Por medio de un suave cúmulo de materia gastada, que, adherida fuertemente al rostro, ocasiona la fijeza, palidez y sequedad del cutis. La aplicación de cera mercolizada, durante varias noches, extendiéndola sobre el rostro, lo mismo que si fuera cold-cream, produce rápidamente los resultados deseados. Al contacto con el cutis, la cera descarga oxígeno libre, que destruye totalmente la materia muerta, sin afectar los tejidos sanos. Eliminadas todas esas adherencias, queda en seguida al descubierto el cutis lozano y joven que toda mujer tiene inmediatamente debajo de la cutícula vieja. La cera mercolizada, que se encuentra en toda farmacia, es altamente beneficiosa para el cutis, al que nunca puede causar daño.

Desaparición instantánea de los barrillos.

Un procedimiento muy sencillo, inofensivo y agradable, está ahora en uso para limpiar el rostro de puntos negros, librarlo de grasas y hacer que desaparezcan los anchos poros que lo afean. Basta con que eche usted una tableta de stymol (de venta en todas las boticas) en un vaso de agua caliente y que se lave la cara con el líquido después que haya desaparecido la efervescencia que produce. Los puntos negros pigmentosos salen como por encanto de su nido y se confunden en la toalla. Los poros se contraen y la grasa desaparece, dejando un cutis liso, suave y fresco, libre de toda mancha. Pero a fin de que este rápido resultado se convierta en permanente, es preciso que repita usted el tratamiento varias veces, con intervalos de cuatro o cinco días.

Mejillas rosadas

Para que sus mejillas aparezcan naturalmente sonrosadas, no use nunca rouge, carmin ni otras pinturas, sino exclusivamente rubinol en polvo, que puede obtener en cualquier farmacia o perfumería.

El rubinol no tiene efecto nocivo alguno sobre el cutis; da a las mejillas un tinte rosado, tal que nadie puede apercibirse que no es natural.

Un polvo que hermosea y suaviza

Desde hace mucho tiempo las mujeres han estado reclamando un polvo que respondiera en un todo a las justas exigencias femeninas de nuestros días, y que, ante todo, no representara un obstáculo para el libre funcionamiento de los poros cutáneos. Este ideal ha sido logrado merced al polvo de belleza de Dearborn, que, además, se singulariza por el hecho de contribuir de una manera eficaz a la constante renovación del cutis, renovación que se obtiene por medio de la cera mercolizada.

Eficaz remedio contra el vello

Muchas damas saben cómo combatir temporalmente ese crecimiento de vello que las afea, pero pocas conocen un remedio permanente. Para este propósito debe usarse poriac puro pulverizado. Compre usted una onza, poco más o menos, en su botica, y aplíquelo directamente a la parte de pelo que le moleste.

El objeto de este tratamiento no es solamente la repentina desaparición del vello o pelo superfluo, sino que el de matar las raíces por completo en un espacio de tiempo relativamente corto.

Deportes

La Asamblea de la Federación Centro.—Segunda sesión

Ayer se celebró la segunda sesión en medio de una atmósfera caldadisima, como consecuencia del pleito en pie Unión Ferroviaria.

Después de varios debates e incidentes, se votó la proposición de que el partido volviese a verificarse para ver quien de los dos clubs quedaba vencedor, no estando conforme la asamblea con la decisión del comité al fallar que la Unión siguiera en su categoría por haber empatado los dos partidos de promoción jugados con la Ferroviaria.

En la misma proposición se votó también el que se hiciese una revisión del caso y por el comité entrante se depurasen responsabilidades para aclarar de manera definitiva si en la Ferroviaria hubo delito el captarse a los dos jugadores del Unión, Charles e Isidro.

El representante del Unión leyó una sabrosísima carta de los Chales, dirigida al presidente del Unión, en la que demostró de aplastante forma, la verdad de todo este famoso pleito demostrando, que la colocación que tenía era como consecuencia del favor de una sociedad madrileña.

Después, el representante gimnástico, pidió a la asamblea le fueran válidas las fichas presentadas a la Federación sin el requisito necesario de las tres firmas, por demostrar que ellos no poseían fichas en los últimos momentos verdaderamente críticos por habérselas llevado su anterior delegado y no hallarse en Madrid.

El señor Estefanía representante atlético, pidió a la asamblea le fueran válidas accediendo la asamblea, siendo la votación efectuada por los cinco clubs de primera categoría, estando todos conformes en que tuviesen validez.

Después presentó el último asunto de la noche el representante del Hogar Vasco. Este señor pidió el libre traslado a otra región de los jugadores amateurs, y que no existiese la portapisa del último acuerdo federativo amparado por la Nacional, de no dejar salir a los jugadores de la región en el término de dos años.

Plantado este debate, se llegó al acuerdo casi unánime, de que los jugadores amateurs pudiesen libremente trasladarse de región, siempre que sus clubs facilitasen dicho traslado.

Esto que a primera vista y en su fondo es altamente moral y deportivo, trae aparejado un tan complicadísimo asunto que desglosáremos cuando pasen estos días, hasta ver en fondo cierto que acaso resulte tan humorístico como las estrófas del que fue rey de la picardía, nuestro famosísimo Quedo.

Fichas

Ultimos datos oficiales recogidos en la Federación referentes al traspaso de jugadores:

FICHADOS POR EL MADRID.—José Peña Gómez, de la Ferroviaria; Luis Uribe, de la Gimnástica; Ramón Uribe, idem; Ricardo Zarauz Zugaldé, idem; Lozano Gómez, idem; Luis Gervás, idem; Arturo Mengotti, Stadium; José María Benguria, Gimnástica; José García de la Mata, Stadium; Eduardo Eceizabarrena, Athletic Club; Pedro Lorente, Stadium, y José Menéndez (Pepín), Racing.

POR EL ATHLETIC.—Julio Pedraja, Racing; Carlos Ibrán, Baracaldo de Bilbao; Angel Abascá, Osasuna de Pamplona; José Sancho, Gimnástica; Eduardo Hornaecha, idem.

POR LA GIMNASTICA.—Rafael Bergarecha, Hogar Vasco; Manuel Puelo, Español de Valladolid; Abras, Racing; José Fernández (Pepucho), Elche F. C.; Julián Alcántara, Español de Valladolid; Alejandro Millán Martínez, idem; Darío Somoza.

POR EL RACING CLUB.—José Reverter, Ferroviaria; Fernando Fuertes, del Athletic Club; Luis Marín, Unión, Salvador García, Ferroviaria; Francisco Reverter, idem; José Gonzalo, Madrid; Victoriano Sebastián, Cafeto.

POR LA UNION SPORTING.—Pablo Albestán, Primitiva; Federico Sáenz, Oviedo; Miguel Bris, Madrid; Rafael Soler, Madrid; Ramón Vicente, Racing; Federico Jiménez Oliván, Ferroviaria; Juan Antonio Moreno, idem; Tomás Jaso, idem; Miguel Trinchán.

Primera categoría (grupo B) FERROVIARIA.—Luis González (Chales), Unión, y Luis Vidaller, idem.

PRIMITIVA.—José Alonso, Real Madrid; Fernando Martínez, Madrid; Pablo Alvaro Gil, Valladolid, Español.

HOGAR VASCO.—Julián Lizundia Abregui, Mollari Club Zarauz, y Enrique Triana, Gimnástica.

Telegramas de provincias

Los Carmelitas piden la beatificación de Pio X

CORUNA 17.—La Orden de Carmelitas Descalzas ha presentado al Papa un voto en virtud del cual pide sea beatificado Pio X. Los padres Carmelitas recuerdan los muchos ejemplos que de santa virtud dió el ilustre Pontífice y quieren invocar públicamente entre los santos de la Iglesia al reverendo múnico.

Unión de Viticultores de Levante Huésped cubano

ALICANTE 17.—Los compañeros de don Pascual Carrión, de la Unión de Viticultores de Levante, le han tributado un homenaje, en Sax, consistente en la entrega de un pergamino, acto que se verificó en el teatro de Echegaray.

Ofració el homenaje el alcalde, quien ensalzó los trabajos realizados por el señor Carrión en pro del resurgimiento de la viticultura nacional, y el homenajeado agradeció la distinción de que se le hacía objeto.

Representó a Valencia, asociándose al acto en nombre de aquella provincia, don Vicente Losada.

Agasajos a un aviador

TUY 17.—Aterrizó en Gándara de Guillarey un aeroplano, pilotado por el capitán don Ignacio Jiménez, a quien acompañaba el fotógrafo de la Aviación militar señor Alonso.

Les esperaban el alcalde y una Comisión de concejales, el comandante militar, numerosos jefes y oficiales y Comisiones de Circulos y Sociedades.

En el Casino les ofreció el alcalde una copa de champán, y les obsequió el Ayuntamiento con un banquete.

El capitán Jiménez, que viene de Salamanca, permanecerá en Tuy dos días y seguirá el viaje a Coruña.

LERIDA 17.—Llegan noticias de las comarcas de Garriga y Segria detallando los beneficios de la lluvia que ha caído. Aseguran que la cosecha de aceitunas preocupaba a los agricultores por la sequía pertinaz. Ha aumentado el caudal de los ríos Segre, Noguera, Pallaresa y Ribagorzana. Se cree que las lluvias han abarcado gran extensión.

El nuevo Convenio comercial con Francia

El ministro ha explicado el alcance de los términos de la adaptación comercial firmada.

Tres eran las finalidades esenciales a que aspiraba nuestro Gobierno al iniciar estas negociaciones con la vecina República: primera, supresión de consolidaciones; segunda, la consolidación de derechos arancelarios de las mercancías francesas a su introducción en España, era una necesidad impuesta por dos consideraciones: una, la de que así se establece la debida reciprocidad entre la posición de España y Francia con este interesante aspecto; al concertarse el tratado en 1922, se convino en que Francia no podía aumentar sus derechos de Aduanas para diversos productos españoles, durante un plazo de un año, pasado el cual le era lícito hacer extensiva a todas las mercancías españolas cualquier elevación de sus aranceles, como en efecto lo hizo en el mes de abril pasado, al elevarlo en un 30 por 100, motivo éste determinante, aunque no es causa única, de la denuncia formulada por España para la revisión del Tratado.

España, en cambio, se comprometió en 1922 a que las mercancías francesas contenidas en la lista C del Tratado, que afectaba a los artículos de más interés para la exportación francesa, no sufrieran aumento, aunque nuestro arancel fuera modificado con carácter general, respecto a dichas partidas.

Al pactar ahora la supresión de derechos consolidados para las mercancías francesas, sin limitación de tiempo, vienen a quedar ambas economías nacionales en un pie de reciproca igualdad en esta importante cuestión de principio, que tan eficaz repercusión puede ejercer en cualesquiera negociaciones comerciales ulteriores.

La otra consideración que movía al Gobierno español a desear la supresión de las consolidaciones es que de esta manera se facilita la implantación de las normas arancelarias expuestas ya en la propia declaración de 13 de septiembre por el general Primo de Rivera y aplicada por el Directorio y por el Gobierno actual. En sus negociaciones comerciales orienta nuestra política económica en el sentido de llegar a la supresión de las reducciones a la segunda tarifa del arancel, nivelando así la aplicación de éste con uniformidad para todos los países importadores y con margen adecuado de protección para nuestra economía nacional.

Segunda, la exportación española. La segunda preocupación del Gobierno español ha sido la de obtener ventajas para nuestra exportación, cuyos derechos de introducción en Francia habían sido recargados en un 30 por 100, en virtud de la elevación de carácter general, acordada en la primavera última en el Parlamento francés. Al suprimir la lista B de porcentajes, intermedio de reducción, se conserva la lista de trato de nación más favorecida para las mercancías españolas importadas en Francia, ampliando esta lista, la más ventajosa para nuestra exportación, con productos no incluidos antes en ella, que son: ganado vacuno, conservas, pescado, pulpas de frutas, fruta fresca, idem seca, conservas de hortalizas y legumbres, jabones de todas clases,

medicamentos, hilados y tejidos de algodón, clases, incluso de fumar, pieles preparadas, aparatos electro-técnicos, corcho en hojas, papel y toda clase de artículos de lo mismo y abanicos.

También se ha obtenido el que no se aplique en Francia el aumento recientemente establecido para las patatas, naranjas, almendras, avellanas y armas de fuego cortas, como asimismo el que no se establezcan nuevos aumentos en los derechos de exportación, mientras la elevación de los precios de estos artículos no excedan en el mercado francés del 20 por 100 sobre el precio actual.

Serán aplicados a los productos similares españoles los beneficios de las reducciones sobre el aumento del 30 por 100 establecido en abril último, que Francia ha concedido ya o conceda a cualquier otro país. Esta medida tiene importancia, no sólo el potencial mirando a futuros aumentos sino práctica, mirando a las ventajas concedidas ya por Francia a Italia, especialmente en arroz, aceite y sedas.

Tercera, protección de la industria nacional. El tercer cuidado que el Gobierno español ha tenido al negociar con Francia ha sido el de hacer compatible la importación francesa, en España, con la protección de nuestra industria nacional. A esta idea se le da realidad, singularmente en aquellas manifestaciones importante de nuestra producción, a quienes la situación económica y monetaria actual afectaba más directamente, produciendo aguda crisis a la industria nacional. En virtud de la adaptación verificada se refunden en una sola lista, y ésta estrictamente de trato de favor, las hasta ahora vigentes de derechos consolidados con los de trato de nación más favorecida para las mercancías francesas importadas en España. De esta lista de favor han sido segregadas las partidas relativas a barras, hierros plancha, planchas galvanizadas, sedas artificiales, hilados; todos estos artículos tendrían por tanto, sólo, como el resto de la importación francesa, el trato de la segunda columna del arancel español.

Las fiestas madrileñas

La verbena de la Paloma.—Concurso entre las mujeres guapas del barrio

Siguiendo el orden del programa de los festejos organizados con motivo de la clásica verbena de la Paloma, ayer, a las seis y media de la tarde se celebraron en la plaza de San Andrés, concursos para la elección de la reina de la belleza y de los mercados con sus correspondientes damas de honor, concurso de mantones de Manila y otros originalísimos para conceder un valioso premio a la señora o señorita que mejor mata de pelo tenga.

El jurado lo formaban el concejal delegado del distrito don Juan E. del Pino y varios escritores y artistas. En el concurso de matas de pelo, el jurado se vio indeciso, pues eran tantas y tan abundantes las cabelleras de lindas mujeres, que hubo necesidad de proceder a la medida de la larga de los cabellos. Por fin, después de larga deliberación, se concedieron los premios a las señoritas María Vivar y Juana Sáenz. En mantones también se presentó una magnífica y valiosa colección de ellos, otorgándose el premio al que lucía la señorita María Orozco. Por último fueron elegidas las reinas de la belleza y de los mercados y las damas de honor de las mismas, habiendo sido elegidas, como reina de las bellezas, la señorita Manola García Moreno y damas de honor suyas las señoritas Pepita Gómez y María Martínez. Elegida reina de los mercados lo fue la señorita Elena Pastor y damas de honor Paloma Torres y Mercedes Pérez.

Todas las señoritas agraciadas fueron obsequiadas con un espléndido lunch y en su honor se verificarán varios festejos en la barriada.

En enero se iniciará el vuelo alrededor del Mundo

LISBOA 17.—El aviador Sarmiento Beires declaró a The United Press que el vuelo alrededor del mundo será iniciado en la primera quincena del próximo mes de enero. Prevé que durará de sesenta a setenta y cinco días. Formarán la tripulación los pilotos Beires, Cabral y Castillo (navegante astronómico), secundados por el mecánico Gouveia.

Añadió el aviador Beires que el itinerario escogido para este vuelo no ha sido seguido por aviador alguno. Expresó que ha escogido en la zona del Pacífico una parte que se halla fuera de las líneas de navegación, por las condiciones climatológicas favorables.

Dijo finalmente que no se podrá utilizar la radiogoniometría para la orientación en este vuelo, pero que confiaba en el sextante.

Cómo se Oficial de la Piedad Urbana

SECCION JURIDICA Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores.

SECCION TECNICA Direccion facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contratos por un ingeniero industrial.

GESTION DE ASUNTOS Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas.

CONSULTAS. Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

CUENTO FIDELIDAD

Pierre Laprade, desde el volante de su automóvil, leyó en un auto de la carretera: «Douglas, 10 Kilómetros», y repentinamente, una porción de recuerdos se arrojaron en su memoria.

—Ya que estoy aquí, agarraré unas cuantas del campo y las depositaré en la tumba de la pobre Paquita— se dijo.

Revivía en su mente el pasado. Los comienzos difíciles en que Jacques Farmont, el animador del mármol, como le llamaba a crítica, le había ayudado tanto, contribuyendo a depurar su gusto artístico y a afianzar su estilo propio, con el que luego había triunfado.

¡Qué hombre tan original y tan interesante! Jacques! Aceptado por París, mimado y alojado como lo fueron muy contados artistas y disputándose sus admiradores, se había retirado, sin embargo, a su oscuro e ignorado rincón de la Bretaña... Pierre recordaba los agradables ratos de espiritual «causerie» pasados en su estudio de la calle de Vavin.

Le parecía ver al lado de su querido maestro a Paquita, que no sólo era la fiel y solícita esposa de éste, sino la asociada en la persecución del ideal, la animadora, la confidente de las horas amargas y la compañera admirable y segura. Sin Paquita no hubiera Farmont llegado a ser lo que fué. A ella le correspondía la mitad de la gloria ganada por su esposo, porque había sabido iluminarle el camino con la antorcha de la esperanza.

Cuando Farmont huyó a Bretaña, Paquita, lejos de protestar, se había refugiado, segura de la grandiosa obra que realizaría su marido, lejos del éxtasis de París un poco ficticio, y del nerviosismo que produce el constante cuidado de la conservación de la propia fama.

Esto ocurrió a los diez años de haber vivido una vida de completa felicidad, de íntimo cariño y de públicas satisfacciones. Un año después Pierre recibía la siguiente carta:

«Mi querido Pierre: Aquella mujer que yo adoraba, que era el alma de mi alma, la única razón de mi vida, ya no existe... Paquita me ha sido arrebatada en veinticuatro horas, víctima de una crisis cardíaca fulminante. Estoy deshecho de dolor. No sé cómo no me vuelvo loco con tan rudo golpe. No trates de verme ni de procurarme consuelos que aumentarían mi pena. Yo soy un hombre acabado. Adiós.»

Pierre Laprade reconocía en estos momentos el camino que recorriera el año anterior. Porque a pesar de la escueta pero rotunda interdicción, había buscado a su maestro y amigo para recomfortarle en su amargura.

Cierto que no había encontrado más que a sombra de aquel hombre genial, un despojo espiritual, un ser moralmente acabado, insensible hasta al sentimiento de la amistad y que lo había dejado marchar como lo recibiera, sin una palabra ni de afecto ni aun de cortesía, abroquelado en su dolor, que tenía el supremo egoísmo de no querer compartirlo con nadie.

Ahora Pierre andaba por segunda vez el camino de aquel insignificantemente pueblito en cuyas cercanías adquirió unas flores de manos de pobre campesina que le indicó dónde estaba el cementerio.

Apenas entró reconoció la sepultura, que, a pesar de su sobriedad, se destacaba le todas por la severdad de su arte exquisito. Una piedra sin tallar y encima un busto de la finada que era un prodigio de realidad, porque Jacques había vivido todo su cariño y todo su dolor en sus cincelas.

Sobre la losa esta breve pero intensa inscripción:

«Ya no esculpiré más»

A Pierre le emocionó aquella promesa solemne hecha ante la muerte. Le admiraba que su maestro hubiese prescindido del más firme consuelo de un artista: convivir con sus obras. Así es que se decidió a largarse al pueblo con objeto de intentar ver o nuevamente, aunque lo recibiese con la misma desequilibrada indiferencia.

La casa de Farmont se encontraba a un kilómetro del pueblo. Pierre dejó su «auto» en un «garage» para que le completasen de agua el radiador y lo abasteciesen de nafta, haciendo a pie la corta distancia. El entusiasmo y la piedad lo acompañaban. Se sentía capaz de afrontar la acogida hospital del orgulloso solitario.

Paquita le había transmitido a través de la tierra su firmeza de voluntad y caminaba seguro de que acudirían a sus labios las palabras que necesitaba para destruir aquel monstruoso bloque de dolor que separaba del mundo al genial maestro, que vivía ahora indiferente al arte...

Llegó a la puerta y llamó. Una muchacha campesina vino a abrirle la verja del jardín.

—El señor Farmont?— le preguntó. —Ha salido y no volverá hasta la noche. Al ver el gesto de contrariedad que hizo Pierre, la sirvienta insistió:

—Si quiere usted ver a la señora... Una mujer joven y hermosa cruzaba uno de los paseos del parque.

—Precisamente ella es la señora de Farmont— insistió la muchacha. Pierre partió sin contestar una palabra, dejando asombrada a la fámula. Se acordó de la pobre Paquita, que se había creído la «elegida». La amistad, esta vez, era mucho más fiel que el amor.

Farmont, siempre que hablaba de Paquita, decía: «La única»

Y un año había bastado para substituirlo en su corazón.

Pierre, como conducido por una idea fija, volvió a entrar en el cementerio y se puso a contemplar la inscripción vanidosa:

«Ya no esculpiré más!»

Y al retirarse murmuró iracundo: —Farmont!

Información política

La mañana en los Ministerios
El jefe del Gobierno, despachó ayer mañana con el ministro de Marina y con el consejero togado señor Varcárcel, y recibió al gobernador civil de Granada.

El ministro de la Guerra recibió a los generales Barreras y Berenguer (Fernando); coronel del regimiento de Pontoneros; teniente coronel Lacruz; capitán Cavasany; y teniente Luna; párroco de la Paloma, y a los señores Comenge, Curté y Jesnú.

El ministro de la Gobernación recibió a los gobernadores de Navarra y Valladolid; generales Borbón (Francisco), Burguete y Valcárcel.

El ministro de Hacienda recibió a una Comisión del Ayuntamiento de Marín, que le hablaron de la carta municipal; a otra de tostadores de café, y al director del Instituto Geográfico y Estadístico, señor Elola.

El ministro de Trabajo recibió al marqués de Quintanar, que iba acompañado de un redactor de «Petit Parisien», para hacerle una entrevista, y al gobernador de Castellón.

Han visitado al conde de Guadalhorce, el infante don Fernando; el ex subsecretario de la Presidencia, señor Canals; el marqués de Quintanar, el comisario regio del Canal de Isabel II, y el general Borbón.

Visitaron al señor Callejo, en la mañana de hoy, el gobernador civil de Valladolid, y el doctor Carrillo Guerrero, acompañado del cura párroco de la Paloma.

El regreso del ministro de Estado
No ha llegado el ministro de Estado. Piensa salir de San Sebastián hoy miércoles, por la noche, con objeto de asistir al Consejo de ministros preparatorio, del que el viernes o el sábado se celebrará bajo la presidencia del Rey.

Una conferencia
El director de Marruecos sostuvo una extensa conferencia con el cónsul general de España en Tánger, señor Plá.

Prueba de gratitud
El Consejo de vecinos de Santa Isabel (Fernando Pío), ha acordado dar el nombre del conde de Jordana a una plaza que se construirá en breve en el sitio principal de la población.

Ayuntamiento

La economía municipal.—El actual problema de las Haciendas locales

Es loable la actividad que viene desplegando la Unión de Municipios. Más de relieve en estos momentos en que se le plantean problemas difíciles a las Haciendas locales.

Las Haciendas locales ven mermadas sus fuentes de ingresos por medidas de Gobierno. Aumentadas y crecidas, en cambio, sus cargas. La progresión creciente de sus gastos viene impuesta por la premisa del mayor fomento de la vida local, obra del Estatuto; de otra parte, por las atenciones de enseñanza y sanidad que el Estado arroja sobre los Ayuntamientos.

La consecuencia es lógica. Si a los Municipios se les priva de medios económicos y si, al propio tiempo, no se les desgrava de ciertas obligaciones sus presupuestos han de resentirse y liquidarse con déficit. De ahí que una noble insistencia de la Unión de Municipios, que preside el alcalde de Madrid, recabe compensaciones, que demandan las necesidades locales. Algunas ya han surgido con vistas a las grandes Municipalidades—las más agobiadas ciertamente—de la propia iniciativa del conde de Valleliano. Un impuesto de cinco céntimos sobre el litro de gasolina consumido por automóviles de lujo, no industriales. Una participación cuantiosa en el impuesto sobre artículos suuntuarios. Otras han brotado del propio Estado: la cesión, por ejemplo, a los Municipios del impuesto sobre espectáculos públicos.

No vamos a discutir unas u otras. En caso de opinar, quizá nuestra dilección tuviera que inclinarse, aun habida cuenta de que unas y otras fórmulas se completan, por las del conde de Valleliano, y sobre todo, puesta la atención en las materias objeto de gravamen. Pero en lo que sí cabe la insistencia, es en demandar esas compensaciones absolutamente indispensables para el normal desarrollo de la vida municipal.

Pero al impetrar—enamorados como somos de la vida local, en cuyo auge está seguramente el progreso de España—compensaciones que, en tanto a los pequeños y a los grandes Municipios hacer frente a sus necesidades, cada vez mayores y con la esperanza de que nuestra voz, no por modesta, debe ser oída, nos atreviéramos a pedir algo más al Estado. La cesión de un impuesto es siempre dolorosa. Deja un hueco que hay que llenar. Y en el cambio, siempre se cede lo difícil. De ahí la frecuente impopularidad de los impuestos municipales. En estas circunstancias, lo que demandamos es otro trato para los Municipios, seguros de hallar en el señor Calvo Sotelo, que ha dado claras y brillantes muestras de su devoción y cariño a la vida local. Dándolas a las Haciendas locales in-

gresos que les son indispensables, hay que dar también la sensación a las gentes de lo que significa el impuesto municipal. Si el pago de una contribución concita siempre el odio alisco, por una tradición casi legendaria e injusta, la exacción de un arbitrio municipal suele provocar las más ardientes y enconadas protestas. Para remediarlo tienen los Municipios que hacer la propaganda de sus ingresos con sus obras y los que siguen desde la Prensa la labor de los Municipios, dar de lado a los viejos tópicos y tirar a la cuneta el saco de las invectivas, acuñadas en manos de los trojes.

Mostrar los pecados de la vida municipal—plasmados en errores de buena fe e hijo de la falibilidad de los hombres—, ocultando la labor útil y provechosa al bien común, no es obra constructiva, sino demoleadora. Desconocer a un Ayuntamiento en sus funciones de obras públicas, de beneficencia y sanidad, de enseñanza, de todo lo que integra, en fin, el círculo de su vida reeditiva y en cambio conocerle y detestarlo por el recibo o por el agente de Arbitrios, es injusta, profundamente injusta.

Pero este tema largo, sobre el que insistiremos, requiere un punto. Otro día le volveremos a tomar de la mano.

La industria Textil en los Países Bajos

AMSTERDAM 17.—A consecuencia de la competencia de la industria textil de los principales países europeos, se nota una gran depresión en dicha industria en Tilburg, donde existen grandes fábricas de tejidos.

La situación ha llegado a un punto tal que los propietarios de las fábricas se vieron en la obligación de reducir los salarios, aun cuando se dice que la citada reducción es solamente provisional por el hecho de existir la seguridad de que dentro de poco mejorará sensiblemente la situación.

LOS TOROS

En Ciudad Real.—Primera corrida de feria. Gallo, Sánchez Mejía y Niño de la Palma, con cuatro toros de Campos Varela y dos de Pérez Padilla.

CIUDAD REAL 17.—Se ha celebrado la primera corrida de feria con muy buena entrada. Los toros mansos, fué fogueado el que rompió plaza, de Pérez Padilla.

Rafael, en su primero, realizó una faena de puro alioño para una estocada perpendicular, haciéndolo todo el diestro. (Palmas). En el cuarto, una faena con los mismos efectos para un pinchazo. (Pitos). Otro con la clásica «espantán». Descabelló y la bronca es enorme. Sánchez Mejía, en su primero, manso y reparado de la vista, lanceó con aplauso. Colocó cuatro buenos pares de banderillas y previa valiente faena de muleta, colocó una entera que le valió una ovación y vuelta al ruedo. El quinto, mansísimo, se lidió en medio de una fenomenal bronca, que no terminó hasta que Sánchez Mejía realizó con la muleta una faena muy valiente seguida de una buena estocada. Ovación y vuelta.

Cayetano Ordóñez toró superíormente por verónicas a su primero. El tercio de quites, muy alegre y vistoso. Con la muleta ejecutó Cayetano una artística faena para una estocada y un descabello. Ovación y oreja. El sexto, Cayetano toró inteligente con el capote para sujetar al bicho, que estaba manso y huido. Con la muleta, el Niño realizó una faena inteligente y de dominio muy confiado y muy cerca del toro, terminando con una estocada buena. Ovación.

En Vitigudino.—Toros de Villarroel, para Luis Freg y Andalúz

SALAMANCA 17.—En la corrida de feria se han lidiado toros de Villarroel, que fueron bravos. Luis Freg y Andalúz tuvieron una buena tarde toreando y matando. Escucharon muchas ovaciones y fueron orejeados.

En Játiba.—Segunda de feria.—Félix Rodríguez, Enrique Torres y Ramón Corpas, con novillos de Miura

JATIBA 17.—Ayer se celebró la primera novillada de feria, habiéndose lidiado novillos de Miura, que fueron regulares a excepción del segundo, muy bronco y con mucho nervio.

Félix Rodríguez lució con capa y muleta y breve con el estoque.

Enrique Torres superiosísimo en todo. Su primero, un miura difícilísimo, al que hubo necesidad de banderillearle a la media vuelta, lo trasteó valentísimo y muy inteligente, logrando hacerse con el toro y terminando de un pinchazo bueno y una superior estocada. En su segundo derrochó arte, tanto con el capote que con la muleta. Mató de una estocada ligeramente desprendida. Ovación y petición de oreja.

Corpas, valiente, pero ignorante. Resultó cogido en distintas ocasiones. Al trastear el segundo, pasó a la enfermería, teniendo necesidad Félix Rodríguez de acabar con el bicho de una buena estocada.

En Villarcayo.—Jaime Noain y Rafael Martín

BURGOS 17.—Se ha celebrado la novillada de feria con ganado morucho e inclusero, que resultó difícil y fué grande.

Jaime Noain estuvo valiente y artista

con el capote. Muy fácil matando. Gustó mucho su labor.

Rafael Martín toró con muy buen estilo y mucho valor. El público salió satisfecho de la corrida.

En Almedralejo.—José Iglesias, Andrés Mérida y Bulnes, con novillos de Moreno Santamajía

ALMEDRALEJO 17.—(Recibido con retraso).—Los novillos de Moreno Santamajía resultaron mansos y difíciles. Pepito Iglesias estuvo muy valiente y muy torero. Despachó a sus dos toros de buenas estocadas, escuchando muchas ovaciones.

Mérida, regular en su primero y muy bien en el último.

Epifanio Bulnes no pasó de regular.

En Briviesca.—Novillos de Cobaleda, para Pedro y Luis Montes

BURGOS 17.—Se han celebrado en la villa de Briviesca las dos anunciadas novilladas de feria con ganado de Cobaleda, que resultó bueno.

La Bolsa

DE MADRID. 17

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Interior) and Price (e.g., 68 50)

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Exterior) and Price (e.g., 82 60)

Table with 2 columns: Description (e.g., 4 por 100 Amortizable) and Price (e.g., 90 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., 5 por 100 Amortizable 1920) and Price (e.g., 90 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., 5 por 100 Amortizable 1917) and Price (e.g., 90 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., Cédulas Hipotecarias) and Price (e.g., 9 50)

Table with 2 columns: Description (e.g., Ardores) and Price (e.g., 621 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., Banco de España) and Price (e.g., 17 90)

Table with 2 columns: Description (e.g., Moneda extranjera) and Price (e.g., 17 90)

Table with 2 columns: Description (e.g., Ayuntamiento de Madrid) and Price (e.g., 60 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., Empréstito 1868) and Price (e.g., 60 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., Ensanche 4,5 por 100) and Price (e.g., 91 50)

Table with 2 columns: Description (e.g., D. Obas 4,5) and Price (e.g., 10 00)

Table with 2 columns: Description (e.g., Una hija cariñosa) and Price (e.g., 0 00)

siones y contusiones leves María Moreno Gallego, de 53 años, con domicilio en la calle del Acuerdo, 18 y 20, que le fueron causadas por su hija Angela Pérez Moreno.

Caidas
En la Puerta del Sol, al apearse de un tranvía disco 51, se cayó don Ramón de la Vega, jefe administrativo de la Casa de Socorro del Hospital, causándose fractura del húmero izquierdo por su tercio medio y contusiones en el dorso de la mano del mismo lado, pronóstico grave.

Igualmente, se cayó del tranvía disco 49 en la calle de Goya, esquina General Parafías, Claudio Ballat Prieto, de 52 años. Curado en la Casa de Socorro se le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Reloj que desaparece
Natalio Martín Alonso, de 28 años, con domicilio en Conde de Romanones, 18, ha denunciado, que hallándose en la noche de ayer, en la Plaza de la Cebada, presenciando una rifa, le sustrajeron un reloj de níquel y una cadena y colgante de oro, valorado todo en 267 pesetas. La policía busca al autor.

Un niño secuestrado
Jacinta Pardo Navajas, de 30 años, domiciliada en el Paseo de Ronda, 11, ha denunciado a Pedro Escudero Toledo, de 31 años, porque encontrándose en la calle de Torrijos con un hijo suyo de tres años, llegó Pedro y le arrebató el niño. Según parece, es hijo de ambos, aunque él no lo tiene reconocido.

Ha dado a luz a cuatro niños

VALLADOLID 17.—La señora doña Carmen Soria, esposa del viajante de comercio don Florentino Bartolomé ha dado a luz cuatro niños de constitución normal y buen estado de vitalidad.

Información americana

Protestas militares
SANTIAGO DE CHILE 17.—Reina malestar entre los militares con motivo de las sanciones impuestas por el Gobierno a los que han protestado por las últimas disposiciones del ministro de la Guerra respecto a ascensos.

Este asunto ha provocado la dimisión de algunos funcionarios del Ministerio y los diarios creen inminente la dimisión del ministro.—Agencia Americana.

Los derechos de la mujer
BUENOS AIRES 17.—La Cámara de los Diputados ha comenzado la discusión del proyecto de ley que concede a la mujer la plenitud de los derechos civiles.—Agencia Americana.

Política parlamentaria
BUENOS AIRES 17.—La Cámara ha rechazado el proyecto de modificación del presupuesto de gastos.

El ministro de Obras Públicas ha declarado que van a emprenderse diversos trabajos que costarán 12.679.853 pesos. Las Comisiones de Guerra, Marina y del Presupuesto se reunirán para estudiar conjuntamente el proyecto sobre adquisición de armamentos navales.

Se ha constituido la Comisión parlamentaria encargada de practicar una información acerca del estado de los acorazados «Moreno» y «Rivadavia», cuya modernización ha sido atacada por algunos diputados por creer que aquellos buques no reúnen las debidas condiciones.

Ha sido nombrado presidente de dicha Comisión el señor Ferri y secretario el señor De Tomasso.—Agencia Americana.

Nuevos empréstitos
LIMA 17.—Anúnciase que se ha concluido en Nueva York las negociaciones para la contratación de un empréstito peruano de 30 millones de dólares.—Agencia Americana.

Apertura de un puerto
LA PAZ 17.—El nuevo puerto fluvial de Gaiba, situado en la frontera oriental de Bolivia, ha sido abierto al tráfico.

Constituye dicho puerto una salida natural para una extensión de 30 millones de seras, cuya explotación ha sido concedida por el Gobierno a un Sindicato inglés.

Han llenado ya nutridos grupos de colonos ingleses para instalarse en aquellos terrenos.

Gaiba está situado a orillas del Paraguay y merecía un servicio de vapores entre dicho puerto y Buenos Aires creése que está llamado a obtener un gran desarrollo y a contribuir poderosamente

al desenvolvimiento económico del país. Agencia Americana.

Comemorando un centenario
RIO DE JANEIRO 17.—La conmemoración del centenario de la fundación de Taubay, se han celebrado grandes fiestas en el Estado de Sao Paulo, con asistencia del presidente de dicho Estado, señor Carlos Campos, los ministros del Gobierno, el prefecto de la ciudad, doctor Norman Bernardes, y autoridades locales y representaciones de los demás Estados brasileños.

Con motivo de dichas fiestas se ha inaugurado una Exposición industrial y comercial.—Agencia Americana.

Firma de un decreto
RIO DE JANEIRO 17.—El presidente del Estado de Minas Geraes, señor Mello Vianna, ha firmado un decreto dando normas para la vigilancia, análisis y exportación del manganeso.—Agencia Americana.

Mercado americano
BUENOS AIRES 17.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14: la avena a 7,90, y el maíz a 7,50. La carne se cotizó a 27,8c. La cantidad de trigo actualmente disponible para la exportación es de un millón 390.600 toneladas.

RIO DE JANEIRO 17.— Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24.700 reis los 10 kilos. Las ventas fueron de 18.000 sacos. En los «stocks» quedan 1.140.875 sacos.

En la plaza de San Salvador de Bahía el cacao ha costado durante la última semana de 16.000 a 18.700 reis.—Agencia Americana.

Duelo a pistola
BUENOS AIRES 17.—En Avellaneda se ha verificado un duelo a pistola entre los diputados Rocha y Biby. Los adversarios, después de disparar sus armas sin resultado, se han reconciliado sobre el terreno.—Agencia Americana.

HIJO DE Vistasante y Compañía OPTICOS. Teléfono 1050.—YAGUER

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León. A las 10,45, Bartolo tiene una flauta. Butaca, dos cincuenta.

NOVEDADES.—A las 7,45, El apuro de Pura. A las 10,45, A morir los caballeros. A las 12, El príncipe sin par.

EL CISNE.—A las 7, El santo de la Isidra y La guardia amarilla. A las 10,45, Los gavilanes.

PARDINAS.—A las 6,45, Doña Francisquita, Butaca 1,50. A las 10,45, Las campanas de Carrión (éxito grandioso), Butaca dos pesetas. Viernes próximo, María Sol, del maestro Guerrero.

PAVON.—A las 11, magna velada de cantante jondo: Chato de las Ventas, La Lavandera, Niño de Triana, Angélico y el famoso cantador Niño de Utrera, y otros. Butaca, desde 0,75.

CIRCO DE PARISH.—A las 10,45, últimos días de la compañía de circo de Leonard Parish. Serie especial a beneficio del público. Sillas de pista, 2,50; entrada general, 65 céntimos.

CINE IDEAL.—A las 6 y 10,30, todos los días estrenos. Hoy, Merenguito, enamorado, Un tranvía modelo, Su primer automóvil, El tío José, por Teodoro Roberts.

CINEMA X (Noviciado).—A las 6 de la tarde y 10,15 de la noche, hoy, popular: butaca, 0,45 pesetas; preferencia, 30 céntimos: El paraíso de un iluso, formidable creación de Doroty Dalton; La panacea universal, por Douglas Mac Lean, y otras de risa. Mañana, jueves, igual programa.

REAL CINEMA.—(Salón y terraza). A las 6,15 tarde, 10,15 y 10,30 noche, Merenguito y los mellizos, El as de la velocidad, Virgino en vacaciones y La mujer vampiro.

PRINCIPE ALFONSO.—A las 6,15 de la tarde y 10,15 y 10,30 noche, Merenguito y los mellizos, El as de la velocidad, Virgino en vacaciones y La mujer vampiro.

MONUMENTAL CINEMA.—A las 6 de la tarde y 10 de la noche, Las moscas y las hormigas, Dentista de señoras, El delirio de su hermano, La manía de Virgino, El hábito no hace al monje.

CINEMA GOYA.—A las 10,30 (jardín), Mujeres frívolas, Noticiario Fox, Al extremo de Broadway.

CINEMA ARGUELLES.—Deliciosa temperatura. A las 6,30 y a las 10,30, La novia de Ben Turpin, Mejor que un trono, por Edmund Lowe; Los peligros del flirt, por Montblue y Marie Prevost. Jueves, Nobleza baturra, sólo por cuatro días.

CINE MADRID.—A las 6,30 y 10,30, Noticiario Fox, Merenguito y los corsarios, El pescador de perlas, Bizco seductor. Jueves, bajo la púrpura cardenalicia (completa).

JARDINES DEL BUEN RETIRO.—Exito de Las Tres Favoritas, Consuelo Reeves, Hermanas Obiol y del Castillo Misterioso. Presentación del notabilísimo cantador de flamenco, rey de los fandanguillos Francisco Montoya, Niño de la Huerta.

Para tubo digestivo, diabetes, y evitar infecciones gastrointestinales (tifoides), bebed siempre Agua de Borines Verdadera reina de las de mesa. Talleres gráficos «AMBOS MUNDOS» Tel. 1. 2.—MADRID

SUCESOS

Un mancebo de cuidajo
Don Alfonso Medina Vera, de 76 años, farmacéutico, con domicilio en la calle de Serrano, 76 ha denunciado a Ernesto Torres de 22 años, por haber desaparecido después de cobrar, en el Banco Cooperativo e Industria, Espoz y Mina, 11, una letra por valor de 2.890 pesetas que le mandó cobrar.
Una hija cariñosa
En la Casa de Socorro fué curada de ero-

Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :: :: Teléfono 36-86 M.

Horas de once a una y de cuatro a seis.

La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada-arsenical)

Cura el artrismo, gota, reuma

Sr. D. Juan García Revenga.
Madrid

Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente me proporciona alivio como el suyo, sino que me daña el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado. Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.

Valencia-Caja de Recinta.

De usted atento s. s.,
Francisco Ruiz

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos.

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2, y farmacias

Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas,

Fábrica, Segovia, 29. Telf. 42-95 M.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. — MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años. — Prestamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios. — Descuentos y préstamos sobre valores. — Emisión de cédulas hipotecarias. — Letras sobre España y Extranjero. — Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. — Depósitos de efectos y alhajas.

ELECTRICIDAD

RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

-- [Lámparas filamento metálico de todas marcas --
Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia.
-- -- PANTALLAS de Seda. Gran surtido -- --

Casa R. ROMERO. — Fuencarral, núm. 68

Teléfono 15-99 M.

¿Es usted bilioso?

¿Sufre usted males?

Use diariamente las

Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las farmacias.

Depósito Central

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5. MADRID

TELÉFONO 48-43 M.

Para jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU DIENTE



EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO

LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE ÉXITO

RESERVALES NO DEJARE SU PRIMERA

DE DENTIFRICOS EXTRANJEROS



TELÉFONO 44-M

Señoras

La prodigiosa

Tintura Ossyris

Se curará vuestros enfermedades de la matriz, evita el aborto y resalta el período a sus proporciones normales. — Sin efectos secundarios

ZAMBRANA — Puerta de Moros, 5

Farmacia

MADRID

LEA USTED LA OPINION

Diario independiente de la tarde

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes. — Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre.

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21.